

v Praze 6. 3. 2021

Vážení uživatelé,

ve verzi 10.4 programu PC-JUC/DEV, kterou jste obdrželi před měsícem klasickou poštou, nebyly ještě aktualizovány přehledy o příjmech a výdajích, které OSVČ podávají za rok 2020 na OSSZ a na zdravotní pojišťovny. Od přehledů za rok 2019 se přehledy za rok 2020 liší tím, že je v nich zohledněna mimořádná sleva za 6 měsíců (březen až srpen 2020), která spočívá v odpuštění části záloh na pojistné v inkriminovaných měsících do výše minimální zálohy na pojistné.

Při výpočtu výše státem prominutých částí záloh na sociální pojištění se zohledňuje skutečnost, zda OSVČ vykonávala SVČ hlavní nebo SVČ vedlejší. Při výpočtu výše státem prominutých částí záloh na zdravotní pojištění se zohledňuje, ve kterých měsících OSVČ musela či nemusela dodržet minimální vyměřovací základ.

K tomuto mailu je přiložen soubor **JUC.OBJ**. Obsahuje několik aktualizovaných a několik nových programů v příslušném kódování, v jakém máte program PC-JUC/DEV. **Zužitkováním souboru JUC.OBJ se program PC-JUC/DEV zaktualizuje z verze 10.4 na verzi 10.41. Aktualizace na verzi 10.41 je distribuována výhradně elektronicky.**

Při nahrání aktualizace programu na verzi 10.41 postupujte podle následujících pokynů:

1. Nechte uložit přílohu tohoto e-mailu (soubor JUC.OBJ) na disk počítače do adresáře JUC. Upozornění: Soubor JUC.OBJ je třeba uložit do adresáře JUC, ne jinde. S největší pravděpodobností Vás operační systém Windows bude informovat, že soubor tohoto jména již v adresáři JUC existuje a budete dotázáni, zda se smí stará verze souboru přepsat. Toto přepsání povolte.

Samotná skutečnost, kdy byste nechali uložit přiložený soubor JUC.OBJ do jakéhokoliv jiného adresáře na Vašem počítači, by nevedla. Ovšem pokud byste pak pokračovali dle návodu v obnově programů JUC/DEV, došlo by k nežádoucímu zaintegrování obsahu nějaké staré verze souboru JUC.OBJ do verze 10.4. (Pokud k takové situaci dojde, ukončete program PC-JUC/DEV, nahrajte jeho aktualizaci na verzi 10.4 a pak postupujte znovu podle tohoto návodu počínaje bodem 1.)

2. Spustěte PC-JUC/DEV ve verzi 10.4.

3. Zvolte modul ARCHIVACE, submodul Obnova programů a dat, program Obnova programů JUC/DEV (objektů).

4. Na dotaz "Vstupní jednotka:" zadejte písmeno diskové jednotky, kde máte adresář JUC (c nebo d).

5. Na dotaz "Nalezena archivace programů ... Použít?" odpovězte: a

6. Po dotazu "Proceed with loading routines?" stiskněte klávesu Ent. Odsouhlasíte tím předvolenou odpověď YES.

Tiskopisy a termíny jejich podání:

Online formulář Přiznání k dani z příjmů fyzických osob (včetně příloh) **za rok 2020** pro FÚ lze vyplnit a vytisknout, případně i elektronicky podat na Daňovém portálu [zde](#).

28. 2. 2021 byla spuštěna jeho nová verze pod označením „Online finanční úřad“ [zde](#). K odeslání daňového přiznání elektronickou cestou pomocí Online finančního úřadu stačí jakákoli možnost přihlášení „přes NIA“ (národní bod pro identifikaci a autentizaci). Více [zde](#).

Termín:

Do čtvrtka **1. dubna 2021**. Podává-li OSVČ daňové přiznání elektronicky, posouvá se mezní termín pro jeho podání na pondělí **3. května 2021**.

Online formulář Přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2020 pro ČSSZ lze vyplnit a vytisknout, případně i elektronicky podat [zde](#).

Termín:

Do pondělí **3. května 2021** pokud bylo daňové přiznání podáno do 1. 4. 2021, bez ohledu na to, zda bylo podáno elektronicky či v papírové podobě.

Do úterý **1. června 2021** pokud OSVČ podala daňové přiznání elektronicky po 1. 4. 2021.

Online formulář Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na pojistné za rok 2020 pro zdravotní pojišťovnu lze vyplnit a vytisknout, případně i elektronicky podat

pro VZP (111) [zde](#)

pro VOZP (201) [zde](#)

pro ČPZP (205) [zde](#)

pro OZP (207) [zde](#)

pro ZPŠ (209) [zde](#)

pro ZPMV (211) [zde](#)

pro RBP (213) [zde](#).

Termín:

Do pondělí **3. května 2021** pokud bylo daňové přiznání podáno do 1. 4. 2021, bez ohledu na to, zda bylo podáno elektronicky či v papírové podobě.

Do čtvrtka **3. června 2021** pokud OSVČ podala daňové přiznání elektronicky po 1. 4. 2021.

Další novinky programu ve verzi 10.41:

a) V modulu SLUŽBY, submodulu Výpočty, je k dispozici **nový program „Výpočet příspěvků z programu Antivirus“**.

b) V modulu ÚČETNÍ KNIHY, submodulu Mzdy, je opraven výpočet výše vyměřovacího základu zdravotního pojistného za zaměstnance v poměrně vzácné situaci, kdy zaměstnanec čerpal v měsíci placené volno, ale nedosáhl při tom minimálního vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění.

Při měsíčním vyúčtování mzdy po odsouhlasení položky “Nepeněžní plnění” (je poslední rozhodná pro výpočet vyměřovacího základu zdravotního pojistného) program v případě, že zjistí, že vyměřovací základ zdravotního pojistného je menší než minimální, předloží dotaz:

Počet dnů placeného volna z důvodů překážek v práci na straně zaměstnavatele:

Účtující vloží příslušný počet dnů. Je zajištěna kontrola, aby počet dnů nepřevyšoval dříve vložený celkový počet dnů placeného volna.

Nesrovnalost vznikla nedůslednou interpretací § 3 odst. 9 zákona č. 592/1992 Sb., o pojistném na zdravotní pojištění.

Zatímco v letech minulých bylo poskytováno placené volno zaměstnanci téměř výhradně z důvodů překážek v práci na straně zaměstnance (např. pohřeb rodinného příslušníka), v době “koronavirové” je placené volno poskytováno téměř výhradně z důvodů překážek v práci na straně zaměstnavatele. V prvním případě se minimální vyměřovací základ zdravotního pojistného poměrně krátí, ve druhém případě nikoli.

Program je nyní upraven tak, že pokrývá i kombinaci obou důvodů poskytnutí placeného volna.

V případě jakýchkoliv nejasností mne laskavě kontaktujte mailem nebo v pracovních dnech na hotline programu (pondělí: 13-17 hod, úterý, středa, čtvrtek: 8-12hod, 13-17 hod, pátek: 8-12 hod).

S pozdravem

Ing. Jana Beranová – ARIES

V Remízku 936/15

152 00 Praha 5

251 812 567

603 713 085

j.beranova@seznam.cz

<http://www.pcjucdev.cz>